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PROTOKÓŁ Nr III/2018  

III sesja Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

w dniu 19 grudnia 2018 r. 

Obrady rozpoczęto 19 grudnia 2018 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 17:46 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

1. 

Otwarcie sesji.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski dokonał otwarcia III sesji Rady 

Miasta, zwołanej w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie 

gminnym wypowiadając formułę „Otwieram III sesję Rady Miasta Ostrów Mazowiecka”. 

Następnie przywitał wszystkich przybyłych na obrady. stwierdził, że na stan 21 Radnych, na 

sesji obecnych jest  21 radnych, w związku  z powyższym podjęte uchwały będą 

prawomocne.  

 

2. 

Informacja o porządku obrad. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Rada Miasta  

może wprowadzić zmiany do  porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego 

składu Rady.  Przedstawił, że Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wniósł do porządku obrad 

następujące punkty: 

1. Podjęcie uchwał: 

a. w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 

b.  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018r. 

c.  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2018-

2027 

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2019r. 

  Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wniósł o wprowadzenie do 

porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr II/3/2002 Rady Miasta 

Ostrów Mazowiecka z dnia 4 grudnia 2002r w sprawie ustalenia wysokości zasad i wysokości 

diet przysługujących radnym Rady Miasta Ostrowi Mazowieckiej”. Dodał, że podjęcie w/w 



uchwały spowoduje pozostawienie wysokości diet Radnych na aktualnym poziomie mimo 

zwiększenia się stawek najniższego wynagrodzenia w państwie.  

 Innych wniosków do Porządku obrad nie zgłoszono.  

 

Głosowano wniosek w sprawie wprowadzenia do Porządku obrad punktu „podjecie 

uchwał: 

a.  w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 

b. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018r. 

c.  w sprawie Wieloltniej Prognozy Finansowej miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2018- 

2027”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, 

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , 

Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold 

Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) 

Anna Krajewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Kacprzak, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że  wyżej  

wymieniony punkt będzie rozpatrywany jako punkt 4 Porządku obrad sesji Rady Miasta.  

 

Głosowano wniosek w sprawie wprowadzenia do Porządku obrad punktu „Podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2019”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, 

Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 



PRZECIW (1) 

Andrzej Pęksa 

BRAK GŁOSU (1) 

Jacek Wilczyński 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że wyżej  

wymieniony punkt będzie rozpatrywany jako  punkt 7 Porządku obrad sesji Rady Miasta. 

 

Głosowano wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu” podjęcie 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr II/3/2002 Rady Miasta Ostrowi Mazowieckiej z dnia 4 

grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet przysługujących Radnym 

Rady Miasta Ostrowi Mazowieckiej”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, 

Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 

Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 

Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

PRZECIW (2) 

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Andrzej Pęksa 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Jacek Wilczyński 

 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że wyżej  

wymieniony punkt będzie rozpatrywany jako punkt 10d Porządku obrad sesji Rady Miasta. 

 

Porządek obrad : 

1.  Otwarcie sesji.  

2. Informacja o porządku obrad.  

3. Przyjęcie Protokołu z I sesji Rady Miasta.  

4. Podjęcie uchwał:  

 a) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018.  

b) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok.  

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 

2018 -2027. 



5. Podjęcie uchwał:  

a) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2019 rok.  

b) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2019 -

2029.  

       6. Podjęcie uchwał:  

            a) w sprawie zasad usytuowania na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży i                                

 podawania napojów alkoholowych,  

 b) w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na 

 terenie Miasta Ostrów Mazowiecka.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania              

Problemów Alkoholowych dla Miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2019.   

8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania pomocy          

społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2019-2023,  

b) w sprawie uchwalenia wieloletniego programu osłonowego „ Posiłek w szkole i w domu” 

na lata 2018-2023,  

c) w sprawie wprowadzenia programu „Ostrowska Karta Rodzinka”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia niektórych dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii 

dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu.  

10. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie wyboru przedstawicieli do Zgromadzenia Międzygminnego Związku „Ziemia 

Ostrowska”,  

b) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Miasta,  

c) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2019r. 

d) zmieniającej Uchwałę Nr II/3/2002 Rady Miasta Ostrowi Mazowieckiej z dnia 4 grudnia 

2002 r. w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet przysługujących Radnym Rady Miasta 

Ostrowi Mazowieckiej.  

11.Wolne wnioski i sprawy różne.  

12. Zakończenie obrad. 

 

 

3. 

Przyjęcie Protokołu z I sesji Rady Miasta. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że Protokół   

z obrad I sesji Rady Miasta był wyłożony do wglądu i do dnia poprzedzającego dzisiejszą 

sesję nikt nie zgłosił uwag do jego treści, w związku z tym stwierdził, że Protokół został przez 

Radę Miasta  przyjęty.   



4. 

Podjęcie uchwał:   

a) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2018,  

b) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 

rok, 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Ostrów Mazowiecka na lata 2018 -2027. 
 

 Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła projekty uchwał. Poinformowała, 

że projekt uchwały w/s ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 

2018 przewiduje przeniesienie 1 184 423,00 zł na zadania m.in. dot. ulic: Artyleryjskiej, 

Bajkowej, Działkowej, Gajowej, Kościuszki, Łącznej, Najmoły, Olszynowej, Pasażerskiej, 

Ptasiej, Wyspiańskiego, Zielonej, Prusa, zjazd z Małkińskiej. Ponadto w/w kwota zawiera 

zadania takie jak: kuchnia miejska, program rewitalizacji oraz budownictwo socjalne- 

przygotowanie terenu i dokumentacja.  Dodała, że większość przytoczonych przedsięwzięć 

ma termin realizacji do 30 czerwca 2019 r. Wyjaśniła, iż projekt uchwały w/s zmiany 

uchwały budżetowej na 2018 r.  wynika ze wzrostem dochodów i wydatków budżetu , które 

wynika ze zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej z budżetu państwa w wysokości 

70 989,00 zł  oraz zwiększenia planu wydatków w wartość 10 000,00 zł ze względu na 

zwiększeniem środków zewnętrznych na realizację zadań przez Miejską Bibliotekę Publiczną. 

Ponadto projekt uchwały obejmuje zmiany w planie wydatków bieżących na wniosek 

Dyrektora Centrum Usług Wspólnych  o kwotę 1430,00 zł. Nadmieniła, iż proponowane 

zmiany projektu uchwały w/s zmiany uchwały budżetowej na 2018r. nie powodują zmian  

w kwestii planowanego deficytu budżetowego oraz planowanego do zaciągnięcia kredytu 

bankowego. Wytłumaczyła, że projekt uchwały w/s zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2018-2027 zawiera zwiększenie dochodów i 

wydatków o kwotę ok. 80 tys. zł oraz uwzględnia w wykazie przedsięwzięć zadanie 

pt. ”kuchnia miejska”.  
 

 Przewodniczący Rady Miasta radny p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisje 

stałe Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały w/w projekty uchwał.  
 

W dyskusji udział wzięli: 

    

Radna p. Jolanta Kwiatkowska wyraziła zadowolenie z pojawienia się inwestycji ul. 

Olszynowej w zestawieniu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2018. 

Zadała pytanie czy pojawiła się decyzja odnośnie zadania ul. Wołodyjowskiego.  
 

 Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka udzielił informacji, że władze miasta 

czekają na otrzymanie od Wojewody decyzji rozstrzygającej odwołanie w/s ul. 

Wołodyjowskiego. Powiedział,  iż władze miasta poinformują o treści decyzji Wojewody po 

uzyskaniu dokumentu.  
 

 Radny p. Jacek Wilczyński zapytał czy jest planowane wykonanie nawierzchni  w ul. 

Spokojnej. Zauważył, że w trakcie zakończenia jest inwestycja na ul. Kolejowej sąsiadującej 

z ul. Spokojną.  
 



 Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka wskazał, że w projekcie budżetu miasta na 

2019 r. ujęta  została dokumentacja dotycząca ul. Spokojnej.  
 

 Radny p. Jacek Wilczyński wyraził zdanie, że nawierzchnia ul. Spokojnej była 

nieodpowiednio  przywrócona do stanu pierwotnego po wykonaniu kanalizacji na tej ulicy.  
 

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wyjaśnił, że nawierzchnia na ul. Spokojnej została 

przywrócona do stanu umożliwiającego przejazd w/w ulicą. Wytłumaczył, że władze miasta 

konsekwentnie  wykonują działania zmierzające do realizacji zadania ul. Spokojnej. W 

pierwszym rzędzie należy sporządzić dokumentację na to zadanie.  
 

 Radny p. Jacek Wilczyński zwrócił uwagę, że obecnie panujące warunki 

atmosferyczne, temperatura minusowa, nie pokazują utrudnień na ul. Spokojnej.   
 

Innych głosów w dyskusji nie było.  
 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/11/2018 w sprawie ustalenia wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2018. 
 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, 

Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Anna Krajewska 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/12/2018 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2018 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 

Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold 

Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński 

 

 



Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr 13/2018  w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2018-2027.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, 

Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 

Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław 

Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Henryk Wilczewski, 

Jacek Wilczyński 

 

 

5.  

Podjęcie uchwał:                                   

a) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2019 

rok. 

b) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Ostrów Mazowiecka na lata 2019 -2029. 
 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski udzielił informacji, że dnia 15 

listopada br. do Rady Miasta wpłynął projekt budżetu miasta na 2019r. Dodał, że dokument 

był analizowany na posiedzeniach Komisji. Nadmienił, że prace nad projektem budżetu 

miasta przebiegały zgodnie z procedurą określoną uchwałą nr 39/229/2010 z dnia 3 listopada 

2010r. Poinformował, iż dnia 18 grudnia br. odbyło się ostatnie posiedzenie Komisji 

Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, podczas którego wypracowano 

wnioski do projektu budżetu. Wskazał, iż wnioski zgodnie z procedurą zostały przekazane 

Burmistrzowi Miasta.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer określił  budżet miasta jako najważniejszy dokument 

dla miasta. Budżet jest wielokrotnie  w ciągu roku zmieniany stosownie do okoliczności.  

Wyraził nadzieję, że  przedstawiony projekt budżetu  zostanie przez Rade miasta uchwalony  

a potem będzie zmieniany na lepsze pod wpływem okoliczności zewnętrznych w stosunku do 

samorządu ostrowskiego.  Przedstawiony dokument obejmuje wszystkie założenia, które 

pojawiały się  w trakcie debat w ostatnich 2-3 latach.  Zapowiedział, że władze miasta będą  

kontynuowały linie rozwoju i zadania.  Burmistrz Miasta  zapowiedział, że władze miasta 

będą dokładać starań mających na celu utrzymanie wysokiej jakości usług w miejskich  

instytucjach. O ich wysokiej jakości świadczą przedstawiane sprawozdania. Zapowiedział, że 

w swoim wystąpieniu skupi się na inwestycjach. Przedstawił, że przygotowany projekt 

uchwały budżetowej obejmuje inwestycje ciągów pieszo-rowerowych stanowiących 

„unikatową” możliwość dla miasta ze względu na pozyskanie 16 mln zł dofinansowania ze 

środków Unii Europejskiej. Zaznaczył, iż w/w zadanie stanowi priorytet z powodu znaczenia 

dla infrastruktury drogowej miasta i zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom. Podkreślił, 

że niemożność rozpoczęcia budowy ciągów pieszo-rowerowych w ubiegłym roku 

spowodowała, że zgodnie z  umową z samorządem Województwa Mazowieckiego na 



realizację zadania  miasto ma tylko rok, a jest to termin zbyt krótki. Zapowiedział, że nie 

ogłosi przetargu przy takim krótkim terminie realizacji. Poinformował, że  rozpoczęto 

rozmowy  w sprawie wydłużenia terminu realizacji tego zadania.  Stwierdził, że jeśli  

samorząd Województwa Mazowieckiego nie wyrazi zgody na wydłużenie terminu realizacji 

zadania to miasto straci przyznane środki w wys. 16 mln zł. i nigdy tego zadania nie 

zrealizuje.  W dalszej kolejności Burmistrz Miasta poinformował o tym, że  Miasto Ostrów 

Mazowiecka z zadaniem Modra-Bielska-Cyprysowa znalazło się na liście zadań 

dofinansowywanych w wys. 50% z ze środków zewnętrznych  rządowych tj. 4,3  mln zł. 

Zadanie to łączy drogę powiatową tj. ul. Duboisa z ul. wojewódzką tj. ul. Małkińską.  Wyraził 

nadzieję, że w styczniu zostanie ogłoszony przetarg na to zadanie. Następnie wskazał na  

planowane w budżecie inne zadania: budowa i remonty chodników za kwotę 300 tys. zł., 

budowa ul. Na Polance za kwotę, 300 tys. zł. budowa ul. Saperskiej za kwotę 830 tys. zł.,  

budowa ul. Sielskiej za kwotę 270 tys. zł. Zwrócił uwagę na  planowane nowe zadanie jakim 

będzie gruntowny remont ul. Sikorskiego. Poinformował o tym, że planowane jest  

znalezienie alternatywnych środków na budowę ronda przy Sądzie. Przypomniał, że 

planowana była gruntowna przebudowa  ciągu ul. Prusa i ul. Lubiejewskiej / do skrzyżowania 

przy Szkole Podstawowej Nr 2/ . Projekt  nie został zrealizowany ze względu na wycofanie 

się z projektu miasta Grodna. Realizacja tego projektu wyłączenie ze środków miasta 

przekracza możliwości samorządu. Burmistrz Miasta  zwrócił uwagę na to, że obecnie trwa 

gruntowana naprawa najtrudniejszego odcinka nawierzchni ul. Prusa / ok. 400 m/. Dodał, że 

na dziś  nie wiadomo jak będzie  oceniony, pod kątem możliwości otrzymania 

dofinansowania,  zmieniony projekt dot. ciągu drogowego ul. Prusa i Lubiejewskiej,  

w związku z powyższym  miasto przygotowano alternatywny projekt dot. ciągu ul. Pocztowa 

– ul. Sikorskiego wraz z rondem. Ciąg ten łączy  drogę wojewódzką / uwzględniając  

ul. Bociańskiego przez Jednostkę Wojskową/. Po wykonaniu dokumentacji miasto będzie się 

ubiegało o dofinansowanie realizacji tego zadania.  Kolejny zadaniem, na które wskazał 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer jest budowa szkoły. Przypomniał, że obecnie władze miasta 

analizują  dwie lokalizacje przy ul. Trębickiego i przy ul. Partyzantów, skłaniając się  

w kierunku  lokalizacji przy ul. Partyzantów. Lokalizacja przy ul. Trębickiego, zdaniem  

władz miasta, jest gorsza ponieważ z badań geologicznych wynika,  że woda znajduje się tam 

na wyższym poziomie poza tym jest to ostatnia wolna, bezpieczna przestrzeń, którą można 

wykorzystywać do imprez plenerowych. Zwrócił uwagę na to, że  mnie cały ten teren  należy 

do miasta i poddał pod rozwagę możliwość zakupu  do zasobów komunalnych dodatkowych 

działek powiększając teren miejski aż do ul. Parkowej.  Zapowiedział, że w zakresie 3 mln zł. 

na budowę szkoły w br. planowany jest wykup niezbędnego gruntu. Warunkiem ogłoszenia 

przetargu na wykonanie dokumentacji budowy szkoły jest wskazanie lokalizacji. Wyraził 

nadzieję,  że pozwolenie na budowę będzie wykonane w br.  Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

odniósł się do planowanej przebudowy stadionu, który był już planowany w poprzedniej 

kadencji. Wskazał na konieczność wymiany żużlowej bieżni. Podkreślił, że ze stadionu 

korzystają 4 szkoły i kluby sportowe. Poinformował o tym, że projekt przebudowy stadionu 

jest pozytywnie zaopiniowany przez Polski Związek Lekkoatletyki co daje duże szanse na 

dofinansowanie zadania przez Ministerstwo Sportu.   Następnie Burmistrz Miasta zwrócił 

uwagę na planowane środki w wys. 1,7 mln zł. na wykup gruntów pod  budową dróg co 

oznacza, że budowa dróg jest priorytetem. Omówił zadania z zakresu termomodernizacji  

tj. termomodernizacja budynku MOSiR, Centrum Integracji Społecznej oraz Szkoły 

Podstawowej Nr 4.  Na te zadania  zaplanowano 3 mln w tym 2 mln zł. pochodzić będzie  

z budżetu  Unii Europejskiej.  Łącznie  w budżecie miasta planowanych jest 29 mln zł. 

stanowiących środki zewnętrzne. Podsumowując Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

poinformowało tym, ze wydatki majątkowe w projekcie budżetu miasta na 2019 r. stanowią 

48 mln zł.  co stanowi 35% budżetu. Burmistrz Miasta zwrócił się z prośbą  o poparcie 



projektu budżetu. Uznał, że jest to budżet ambitny i realistyczny oparty w dużym stopniu  

o zasadę tzw. dźwigni finansowej w postaci środków własnych, jako wkładu do środków 

zewnętrznych.   

 Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o tym, że w projekcie  budżetu 

miasta na 2019 r.  zaplanowano  dochody w wys. ok. 118 mln zł a  wydatki w wys. ponad 136 

mln. zł. Deficyt wynosić będzie 18 mln zł. a planowany kredyt w wys. 21,5 mln zł., na spłatę  

kredytów i pożyczek  z lat ubiegłych zaplanowano kwotę 2,8 mln zł. Następnie przedstawiła 

autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej na 2019 r,. oraz w sprawie WPF na lata 2019-

2029. Autopoprawka polega na zmianie nazwy jednej pozycji w załączniku nr 5, która zostaje 

dostosowana do brzmienia rachunku wydzielonego dla jednostek oświatowych. Ponadto 

zostaje przeniesiona rezerwa dot. ochrony  zabytków do klasyfikacji budżetowej. 

Autopoprawka  zakłada również rozdzielenie na dwa programy dotychczasowego Programu 

ochrony środowiska, kwota wydatków pozostaje taka sama. W WPF  zostają wprowadzone 

zmiany  wynikające ze zmian w budżecie na 2018 r., najistotniejszą jest zmiana kwoty długu 

o 6,7 mln zł.        

 Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o tym, że Regionalna Izba 

Obrachunkowa  pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta na 2019 r., pozytywnie 

zaopiniowała  możliwość  sfinansowania  deficytu przedstawionego w projekcie budżetu na 

2019 r. oraz pozytywną opinię z uwagami o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2019-2029. Kserokopie uchwał 

zostały przekazane do Biura Rady.   

 Przewodnicząca Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego p. Ewa Orzechowska przedstawiła opinię Komisji. Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt budżetu miasta na 2019 r. wraz z autopoprawką Burmistrza Miasta.  

 Przewodniczący Rady  Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że powstał 

Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości, który zrzesza 11 radnych, którzy startowali z list 

PiS. Przewodniczącym Klubu jest radny p. Robert Krajewski.  

 W imieniu Klub Radny PiS głos zabrał radny p. Paweł Pecura. Radny p. Paweł Pecura  

przedstawił stanowisko Klubu w sprawie projektu budżetu na 2018 r.: „ Budżet roku  2019 r. 

jest pierwszym w nowej kadencji samorządu Ostrowi Mazowieckiej i piątym budżetem 

przygotowanym przez Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera. Wszystkie dotychczasowe  

projekty  odpowiadały na najważniejsze potrzeby mieszkańców,  zgłaszane zarówno przez 

radnych jak też  samych mieszkańców, tak jest tez w tym roku. Na inwestycje zaplanowano 

48,5 mln zł. z czego 27,5 mln zł. to jest 57% to środki, które będą pochodzić z zewnętrznych 

źródeł. Ponad 29 mln zł.  przeznaczone zostało na budowę dróg, w tym  ok. 20 mln na budowę 

ciągów pieszo-rowerowych. Znaczącą inwestycja będzie ciąg dróg Modra-Bielska- 

Cyprysowa, na który pozyskano 50% dofinansowania rządowego. Wybudowanych zostanie 

też wiele dróg o znaczeniu lokalnym. Kwestie budowy nowej szkoły były przedmiotem wielu 

dyskusji w poprzedniej kadencji. W budżecie na rok 2019 zaplanowano kwotę 3 mln zł., która 

pozwoli otworzyć prace przy tym istotnym przedsięwzięciu. 4 mln zł. przeznacza się na 

modernizację stadionu  miejskiego. Realizacja tego zadania wpłynie bardzo pozytywnie na 

poprawę infrastruktury i rozwój sportu  w naszym mieście. Połowę tej kwoty Burmistrz 

planuje pozyskać z Rządu. Ponad  2 mln zł. dofinansowania pozyskano na termomodernizacje 

3 budynków, w tym budynku Szkoły Podstawowej Nr 4, MOSiR- u przy ul. Warchalskiego  

i CIS. Zaplanowano też środki między innymi na modernizacje terenów zielonych i nowe 

oświetlenie uliczne czy zakończenie modernizacji kina. Ponadto projekt budżetu na  2019 r. 

uwzględnia wszystkie potrzeby konieczne samorządu, jest niewątpliwie projektem 



prorozwojowym. W związku z powyższym jako Klub Radnych PiS będziemy głosować za 

podjęciem  uchwały budżetowej.” 

 

W dyskusji wzięli udział: 
 

Radny p. Stanisław Dylewski wyraził ubolewanie faktem, ze źle wygląda centrum 

miasta,  dodał że  przez 4 lata ówczesny Burmistrz Miasta p. Z. Chrupek mówił  

o planowanym połączeniu drogi wojewódzkiej nr 627 z droga krajową i otrzymaniu na to 

środków zewnętrznych. Stwierdził, że Burmistrz Miasta nie wspomniał w swoim wystąpieniu 

nic temat drogi nr 627 stanowiącej ul. 3 Maja, która wymaga pilnych prac. Radny wskazał, że 

Burmistrz odkłada inwestycje w ul. Kościuszki a znajduje środki na remont i modernizację  

ul. Prusa. Zaapelował o realizację tego co było obiecywane w minionych kilku latach.      

Jacek Wilczyński  odnosząc się do kwestii budowy ciągów pieszo-rowerowych 

przypomniał, że Burmistrz Miasta pod koniec kadencji wnioskował co dwa tygodnie  

o sesje bo chciał wprowadzić do budżetu ten projekt . Radny wyraził zdziwienie, tym, że po 

wygranych wyborach Burmistrz nie wprowadził jeszcze tego zadania. Dodał, że w trakcie 

realizacji zadania Burmistrz mógłby wystąpić do Wojewody o przedłużenie terminu realizacji  

przedsięwzięcia. Wyraził zdziwienie prośbą Burmistrza Miasta o poparcie budżetu ponieważ 

Burmistrz nie zaprosił  21 radnych  do dyskusji  i przedstawienia przez radnych swoich 

propozycji do budżetu.  Radny zwrócił uwagę, że w wystąpieniu Przewodniczącej Komisji 

Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego  nie było informacji o wyniku 

głosowania nad projektem budżetu miasta. Radny wyraził nadzieję, że  w obecnej kadencji  

szkoła powstanie choć nadal  radni nie wiedzą gdzie ta szkoła ma być wybudowana.  

 Przewodnicząca Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 

Gospodarczego p. Ewa Orzechowska  poinformowała o tym, że Komisja  odbyła 5 posiedzeń 

nad projektem budżetu miasta.  Analizowała wnioski z pozostałych Komisji. Komisja  

w głosowaniu 5 głosami „za, przy 0 głosów „przeciw” i 1 glosie „wstrzymującym„  

pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta na 2019 r.  

Radny p. Waldemar Pałys (Ad Vocem) poprosił o skupienie się na sprawach 

związanych z projektem budżetu miasta na 2019 r. zamiast wypominania zdarzeń  

z przeszłości. Wyraził zdanie, że niewykonanie zadań jak: ścieżki rowerowe, stadion czy 

budowa szkoły to rezultat podejmowania różnych ”koncepcji” ówczesnej większości  

w składzie Rady Miasta. Powiedział, że Radni mogą zgłosić koncepcje, poprawki lub wnioski  

do projektu uchwały budżetu miasta na 2019 r. Zauważył, że Komisja Gospodarki Finansowej  

i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego podczas pięciu posiedzeń rozpatrywała w/w projekt. 

Dodał, że nie powinno się wypominać liczby Radnych będących z jednej partii politycznej, 

którzy w wyniku wyborów samorządowych stanowią większość w składzie Rady tej kadencji.  

Radny p. Jacek Wilczyński (Ad Vocem) zwrócił się do radnego p. Waldemara Pałysa                    

z prośbą, aby nie mówił bzdur i nie wypowiadał się na tematy, o których radny  

p. Waldemar Pałys nie ma ”zielonego pojęcia”. Uznał słowa w wypowiedzi radnego  

p. Waldemara Pałysa za ubliżanie Radnym, którzy w poprzedniej kadencji wchodzili w skład 

Rady Miasta. Stwierdził, że wzajemny szacunek wśród członków Rady Miasta powinien 

rozpoczynać się od wyrażania szacunku przez poszczególnych Radnych. Życzył obecnej 

większości składu Rady Miasta osiągania wielu sukcesów. Radny poprosił, aby obecna 



większość nie straciła pięcioletniej kadencji na tworzenie koncepcji budowy szkoły. 

Jednocześnie zwrócił uwagę, że po zakończeniu aktualnej kadencji niezrealizowane 

przedsięwzięcia mogą być użyte przez członków składu kolejnej Rady Miasta jako zarzut  

w stosunku do Radnych stanowiących w tym momencie większość.  

Radny p. Waldemar Pałys (Ad Vocem) wyraził prośbę o posługiwanie się językiem 

polskim. Wskazał, że radnemu, we wcześniejszej wypowiedzi, nie chodziło o ubliżanie 

nikomu.  

Radny p. Jacek Wilczyński zaznaczył, iż zdaje sobie sprawę z bycia radnym „drugiego 

sortu”, ale mówi po polsku, a ponadto stara się wypowiadać  w sposób wyraźny.  

Radny p. Jerzy Pawluczuk wyraził zaniepokojenie zwiększającą się co roku kwotą 

zaciąganego przez miasto kredytu ”spinającego” budżet miasta. Oznajmił, że obecne 

zadłużenie po korekcie stanowi kwotę ok. 39 mln zł. Radny wyraził zdanie, że jest to potężna 

kwota, powodująca ”życie na krechę” co nie jest dobrym rozwiązaniem na przyszłość. Dodał, 

że ”lepienie” budżetu miasta na zasadzie kredytowania zamiast spłania obecnego zadłużenia 

wzbudza wątpliwości radnego co do prawidłowego postępowania. Radny wyraził zaskoczenie 

pojawieniem się w projekcie budżetu miasta kwoty 20 mln zł na zadanie dot. ścieżek 

rowerowych, którą zaakceptowała poprzednia Rada Miasta. Przypomniał, że w poprzedniej 

kadencji Rada Miasta zgodziła się jednogłośnie na przekazanie 4 mln zł do zadania dot. 

ścieżek rowerowych, lecz nie wyrażała zgody na przeznaczanie dodatkowych środków 

pieniężnych na ten cel zwiększających wkład własny miasta do łącznej wartości 9 mln zł. 

Podkreślił, że Radni nie byli oraz nie są przeciwko budowie ścieżek rowerowych. Radny 

zauważył, że w projekcie uchwały budżetowej na 2019 r. wskazana suma 20 mln zł na 

przedsięwzięcie ciągów pieszo-rowerowych oznacza słuszność podjętych decyzji poprzedniej 

Rady Miasta oraz zaoszczędzenie 5 mln zł z budżetu miasta. Wspomniał, że w ubiegłym roku 

na sesji nadzwyczajnej wprowadzono środki pieniężne zaakceptowane przez Radę Miasta na 

inwestycję ul. Prusa-Lubiejewska uwzględniającą dofinansowanie zewnętrzne. Powiedział, że 

władze miasta posiadając szansę na otrzymanie rządowych środków pieniężnych do zadania 

ul. Prusa-Lubiejewska powinny w dalszym ciągu składać wniosek o ich uzyskanie. Wyraził 

brak akceptacji do słów Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera odnośnie realizacji inwestycji 

ul. Prusa-Lubiejewska ze środków własnych miasta czego konsekwencją jest obniżenie 

możliwości pozyskania dofinansowania zewnętrznego na to zadanie. W dalszej kolejności  

podkreślił, że Rada Miasta dopingowała Burmistrza w sprawie budowy szkoły. Zaznaczył, że 

w/s budowy szkoły Rada Miasta przeniosła kwotę przeznaczoną na to przedsięwzięcie do 

rezerwy, środki te miały być wprowadzone do budżetu miasta w przypadku zaakceptowania 

lokalizacji zamierzenia budowlanego. Radny podkreślił, że nie należy ”przekręcać” faktów.  

Radna p. Jolanta Kwiatkowska spostrzegła, że projekt budżetu miasta na 2019 r. 

zawiera informację o przeznaczeniu kwoty ponad 35 mln zł na wynagrodzenia i składki od 

nich naliczane, co stanowi 26 % wydatków. Dodała, że od momentu pełnienia funkcji Radnej 

planowane środki na ten cel wzrosły o 7 160 000,00 zł. Wspomniała, że 10 grudnia br. złożyła 

pismo do Urzędu Miasta dot. udostępnienia danych o rzeczywistych wydatkach na 

wynagrodzenia i składki od nich naliczanych, na  które nie otrzymała odpowiedzi. Poprosiła  



o dołączenie do protokołu kopii w/w pisma. Poprosiła, aby zwrócić uwagę przy 

pojawiających się kolejnych regulacjach płac na osoby zarabiające najniższe stawki 

wynagrodzenia, w jakie np. wliczany jest dodatek w postaci wysługi lat. Następnie odniosła 

się do kwestii budowy ulic. Przekazała również do protokołu pismo skierowane do 

Burmistrza Miasta w sprawie budowy dróg, na które również nie otrzymała odpowiedzi.  

Zaapelowała o realizację propozycji opracowania przez Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera 

wieloletniego planu odnośnie budowy, modernizacji dróg i infrastruktury technicznej co 

pozwoli określić planowany czas inwestycji na poszczególnych ulicach miasta. Radna 

wyraziła niezrozumienie co do oznakowania symbolami w uchwale budżetowej dróg miasta 

bez wskazania nazwy ulic, których dotyczy inwestycja oraz przyczyn pojawiających się 

inwestycji drogowych, jeśli ich nie omawiano na posiedzeniach Komisji Planowania 

Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami. Poprosiła radnego p. Waldemara 

Pałysa  o to, aby nie wprowadzał w błąd opinii publicznej, gdyż Rada Miasta ubiegała się  

o rozpoczęcie budowy szkoły w okresie trwania poprzedniej kadencji. Zwróciła się o 

udzielenie informacji odnośnie wyboru miejsca przedsięwzięcia budowy szkoły, ponieważ 

mieszkańcy miasta poinformowali radną o pismach otrzymanych ze Starostwa w/s 

wysiedlenia mieszkańców z rejonu planowanej budowy szkoły. Zapytała czy w/w mieszkańcy 

zgodzili się na wysiedlenie bądź zgłosili odwołanie w tej sprawie. Dodała, że przytoczona 

kwestia ma związek z zaplanowanym przebiciem do ul. Trębickiego.   

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) kontynuując temat związany z budową 

szkoły powiedział, że Radni Miasta w poprzedniej kadencji zwrócili się do Burmistrza Miasta 

p. Jerzego Bauera o przekazanie danych dot. planowanych kosztów wykupu gruntu mający 

związek z inwestycją. Zauważył, że Radni nie otrzymali na ten temat informacji. Zapytał czy 

miasto stać na wydatek sięgający kilkunastu milionów złotych na ewentualny wykup działek 

należących do mieszkańców miasta w tym p. Zbigniewa Chrupka. Zasugerował wzięcie pod 

uwagę nieruchomości, w sąsiedztwie lodowiska,  należącej do zasobów miasta dzięki czemu 

zostałyby zaoszczędzone środki pieniężne z budżetu miasta.  Radny zapytał czy  władzom 

miasta bardziej zależy na wykonaniu drogi czy na wybudowaniu  szkoły. Radny wyraził 

przekonanie, że rozpoczęcie przedsięwzięcia budowy szkoły powinno odbywać się  

w miejscu, które jest dla miasta najbardziej ekonomiczne. Wyraził zdanie, że radny  

p. Waldemar Pałys podczas swojej wypowiedzi posługiwał się informacjami przekazanymi 

przez kolegów p. W. Pałysa. Dodał, że pozostali Radni posiadają inną wiedzę. Stwierdził, że 

czuje się urażony wypowiedzią radnego p. W. Pałysa.  

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (Ad Vocem) zwrócił się do radnego p. Stanisława 

Dylewskiego o zaprzestanie działań prowadzonych przez radnego polegających na 

prowadzeniu negocjacji bez upoważnienia Burmistrza Miasta z osobami nieznanymi 

Burmistrzowi Miasta. Ponadto rozgłasza opinie wskutek czego do Burmistrza Miasta 

przychodzą osoby uznający radnego p. Stanisława Dylewskiego za przedstawiciela 

Burmistrza Miasta. Zaznaczył, że to skandal i działania niezgodne z prawem, więc 

niezaprzestanie wykonywania takich działań skończy się na skierowaniu sprawy do sądu. 

Dodał, że powtarzanie informacji o rzekomym wykupie gruntów od p. Zbigniewa Chrupka 



będzie miało również skutek w postaci skierowania sprawy na drogę sądową. Zaapelował 

o zaprzestanie głoszenia oszczerstw.  

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zapytał czy działki na ul. Partyzantów,                  

które miasto  miałoby wykupić w celu realizacji inwestycji należą do p. Zbigniewa Chrupka.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski przypomniał, że używanie danych 

osobowych na sesjach transmitowanych na żywo może skutkować przykrymi 

konsekwencjami w świetle obowiązujących przepisów prawa dot. ochrony danych 

osobowych.  

Radna p. Beata Herman (Ad Vocem) nawiązując do tematu budowy szkoły 

wspomniała, że argumentem przytoczonym na Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, 

Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego za odrzuceniem lokalizacji nowej 

szkoły przy ul. Trębickiego jest to, że teren ten daje możliwość organizacji imprez masowych 

lub sportowych. Dodała, że jest to ostatni tak duży teren, który może być przeznaczany na 

organizację takich przedsięwzięć. Powiedziała, że popiera słowa radnego p. Waldemara 

Pałysa w kwestii działań dot. budowy szkoły w poprzedniej kadencji.  

Radny p. Michał Kacprzak podjął kwestię inwestycji stadionu miejskiego ujętego                        

w projekcie uchwały budżetowej jako wydatek majątkowy. Zauważył, że stadion miejski jest 

”zapleczem” szkół miejskich oraz powiatowych. Podkreślił, iż najważniejszym aspektem 

przemawiającym za rozpoczęciem realizacji przedsięwzięcia jest zapewnienie bezpieczeństwa 

osób korzystających z tego obiektu, zwłaszcza dzieci. Radny oznajmił, że stadion miejski pod 

względem bezpieczeństwa aktualnie pozostawia ”wiele do życzenia”. Wspomniał, że podczas 

poprzedniej sesji Rady Miasta omawiano temat związany z oświatą, podczas którego każdy  

z zebranych był pod wrażeniem rozwijania się tej dziedziny życia społecznego. Podkreślił, iż 

dalszy rozwój bazy  sportowej wymaga od miasta dużego wkładu w tym zakresie, ponieważ 

inne miasta są znacznie bardziej rozwinięte, a mają podobną liczbę mieszkańców lub zasobów 

finansowych. Wyraził zadowolenie z umieszczenia przytoczonej inwestycji w planie 

wydatków, która w przyszłości będzie kontynuowana i  przyniesie pozytywne skutki.  

Radny p. Henryk Wilczewski zgodził się z wypowiedzią przedmówcy. Wskazał,                  

że inwestycję budowy stadionu należałoby rozszerzyć o wykonanie małej trybuny od strony 

osiedla, co ma związek z kwestią bezpieczeństwa oraz poprawą wyglądu stadionu. Stwierdził, 

że powinien powstać wieloletni plan budowy dróg miejskich, który uporządkowałby 

kolejność wykonywania inwestycji drogowych w mieście. Dodał, iż w/w zadanie 

ograniczyłoby czas dyskusji na ten temat w czasie posiedzeń Rady Miasta oraz dostarczyłoby 

wiedzy mieszkańcom miasta odnośnie planowanych przedsięwzięciach na ulicach, przy  

których mieszkają. Nadmienił, że przypatrując się tematom omawianym w poprzednich 

kadencji Rady Miasta zauważył, iż dużą część czasu zajmowała ”przepychanka” dot. 

kolejności wykonywania inwestycji drogowych na terenie miasta. Nawiązując do sprawy 

wynagrodzeń w miejskich jednostek organizacyjnych i wzrostu wydatków na  wynagrodzenia 

zwrócił uwagę na niskie wynagrodzenia pracowników wykonujących pracę w każdy dzień 

tygodnia, przy organizacji różnych imprez sportowych, kulturalnych, rekreacyjnych itp. tak 

jak w przypadku MOSiR, którzy otrzymują nie tak jak większość pracowników dzień wolny 



w weekend, lecz w dni robocze. Radny wskazał, że złożył pisma do MDK-u za 

pośrednictwem Burmistrza Miasta, Miejskiej Biblioteki oraz dyrekcji MOSiR  

o udostępnienie danych dot. wynagrodzeń ww. jednostkach. Dodał, że odpowiedź na pismo 

otrzymał od MOSiR-u. Wyjaśnił, że średnia płaca zasadnicza  

w MOSiR dla grupy ok. 20 osób mieści się w przedziale 2060 zł-2100 zł brutto.  Kontynuując 

poinformował, że kolejne 20 osób mieści się w przedziale 2100 zł-2400 zł brutto. Dodał, że 

osiągane wynagrodzenie wynosi w pierwszej grupie 2200 zł -2268 zł, a druga otrzymuje 2400 

zł -2530 zł. Spostrzegł, iż pracownicy ujęci w w/w zakresach są ”wizytówkami” tej jednostki 

w momencie pełnienia dyżuru, jak również posiadają dużo obowiązków, jakie starają się 

wypełniać sumiennie o czym świadczy brak skarg na wykonywaną przez nich pracę. 

Zaapelował o poprawę standardu życia w/w pracowników, zwłaszcza w okresie sezonu. 

Zauważył, że młode osoby nie chcą podejmować pracy za takie stawki wynagrodzeń, które 

obecnie otrzymują osoby pracujące na tych stanowiskach. Spostrzegł, że osobami 

wykonującymi pracę za najniższe stawki wynagrodzenia są osoby z wieloletnim 

doświadczeniem na danym stanowisku.  

Radny p. Paweł Pecura uznał za słuszne słowa radnego p. Henryka Wilczewskiego, 

wskazał na pracę ratowników wodnych na basenie. Wyraził zadowolenie, że rozpocznie się 

modernizacja stadionu. Podkreślił, bardzo zły stan nawierzchni ul. Prusa-Lubiejewska wyraził 

zadowolenie że najgorszy odcinek tej ulicy jest naprawiany. Wytłumaczył, że środki 

zewnętrzne jakie miasto otrzymało na budowę ciągów pieszo rowerowych pochodzą z Unii 

Europejskiej, zaś Urząd Marszałkowski jest ich dysponentem. Wniosek o przedłużenie 

terminu realizacji zadania może  być rozpatrywany nawet kilka miesięcy. 

Radny p. Jacek Wilczyński zgłosił wniosek formalny o zarządzenie 5-minutowej 

przerwy przed rozpoczęciem procedury głosowania nad omawianym projektem uchwały 

budżetowej.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski  zarządził przerwę  

Przerwa.  

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zamknął 

dyskusję.   

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podziękował za udział w dyskusji oraz zgłoszenie 

merytorycznych uwag. Przypomniał, że Mazowiecki Zarząd Wojewódzki zamówił 

dokumentację na przebudowę ulic wchodzących w jego zasób jak: 3 Maja na odcinku od 

siedziby  ZUS-u do Banku Spółdzielczego, ul. Grota-Roweckiego, ul. Lubiejewskiej na 

odcinku do ul. Stacyjnej. Przypomniał, że władze miasta podejmując decyzję o rozpoczęciu 

wykonania zadania dot. budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Kościuszki 

zaplanowały na to przedsięwzięcie kwotę 600 tys. zł. Dodał, że po pierwszym przetargu nie 

zgłosił się żaden wykonawca, następnie władze miasta otrzymały ofertę od jednego 

wykonawcy, którego cena wynosiła 1 050 000,00zł. Nadmienił, iż władze miasta nie były 

przygotowane na taką kwotę przekraczającą w znacznym stopniu  zasoby pieniężne z budżetu 

miasta wygospodarowane na ten cel. Poinformował o tym, że  dobiega końca opracowywanie  



dokumentacji  przebudowy całej ul. Kościuszki i z tym projektem  miasto będzie startowało 

do rządowego programu dofinansowującego drogi lokalne. Ta formuła  obejmuje zarówno 

budowę sygnalizacji świetlnej jak i budowę drogi. Podziękował radnemu p. Pawłowi Pecurze, 

za wyjaśnienie, iż sprawa ciągów pieszo-rowerowych jest rozpatrywana przez Unię 

Europejską a nie Wojewodę. Wyraził zaskoczenie posługiwaniem się słowami takimi jak: 

”lepić budżet”, ”życie na krechę” w wypowiedzi byłego Burmistrza Miasta p. Jerzego 

Pawluczuka. Zaznaczył, że władze miasta w poważny sposób zajmują się projektowaniem 

budżetu miasta. Wskazał, że aktualnie trwają pracę drogowe dot. położenia nakładki 

nawierzchni na ul. Prusa.  Wspomniał, że dokumentacja inwestycji ul. Prusa-Lubiejewska 

celowo została skonstruowana w sposób kosztowny, ponieważ zamierzeniem władz miasta 

było wystartowanie w unijnym programie „Unia-wschód”. Wyjaśnił, iż w efekcie 

niemożliwości wzięcia udziału w w/w programie realizacja tego zadania stała się zbyt 

kosztowna dla  budżetu miasta. Dodał, że w miarę możliwości władze miasta realizują 

bieżące potrzeby na tym ciągu drogowy. Wytłumaczył, że odcinek drogi ul. Prusa- 

Lubiejewska od Zakładu Gospodarki Komunalnej do salonu meblowego o długości 400 

metrów posiada w złym stanie nawierzchnię asfaltową, która aktualnie jest w trakcie 

frezowania. Objaśnił, że przetarg na wykonanie przytoczonego zadania odbył się 17 grudnia 

br. Powiedział, iż brak odpowiedzi na pismo radnej p. Jolanty Kwiatkowskiej wynika z tego, 

że nie upłynął jeszcze terminu na wykonanie tej czynności. Odnosząc się do wypowiedzi 

radnego p. Henryka Wilczewskiego oraz radnej p. Jolanty Kwiatkowskiej udzielił informacji, 

iż wynagradzanie pracowników za wykonywaną pracę wymaga podwyżki stawek 

wynagrodzenia. Podziękował radnemu p. Henrykowi Wilczewskiego za wskazanie, że 

podniesienie wysokości wynagrodzenia powinno się odbywać nie tylko w Urzędzie Miasta 

stanowiącym część samorządu ale również w instytucjach. Wyjaśnił, że zjawisko doliczania 

do podstawy płacy dodatku za wysługę lat, które występuje w całym kraju występuje również 

w  mieście. Zwrócił uwagę, że władze miasta zajęły się rozwiązywaniem takiej sytuacji. 

Dodał, że trwają prace, aby problem rozstrzygnąć ustawowo. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer 

przypomniał, że że władze miasta posiadają ok. 25 dokumentacji dot. budowy ulic i to 

stanowi wieloletni plan budowy ulic. Poddał pod rozwagę przygotowanie  planu budowy ulic 

z podziałem na konkretne lata. Zapewnił, że władze miasta są przygotowane do budowy dróg. 

Przypomniał, że powstanie drogi czyli tzw. przebicie  z ul. Jagiellońskiej na ul. Trębickiego 

było wprowadzone do miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego w 2004 r., zaś  

w 2012 r. podczas uchwalania planu nie wprowadzono żadnych zmian w tym zakresie. 

Odnosząc się do planowanej lokalizacji budowy szkoły przy ul. Trębickiego uznał, że jest 

możliwe budowanie szkoły w tym miejscu ale jest to jego zdaniem gorsza lokalizacja. 

Zaznaczył, że osoby ze środowiska sportowego oraz osoby zajmujące się organizacją imprez 

plenerowych np. kulturalnych lub rekreacyjnych krytykują możliwość wyboru miejsca na ul. 

Trębickiego. Zauważył, że nieruchomość należąca do miasta na ul. Trębickiego stanowi 

jedyne miejsce o powierzchni umożliwiającej organizowanie dużych imprez plenerowych nie 

tylko dla samorządu, ale również prywatnych przedsiębiorstw. Zgodził się z wypowiedziami 

radnego p. Henryka Wilczewskiego oraz radnego p. Michała Kacprzaka odnoszącymi się do 

tego,  że obecny zakres modernizacji stadionu jest traktowany jako pierwszy etap zadania.  

 



Mieczysław Szymalski (Ad Vocem) nawiązując do przebicia ul. Trębickiego 

poinformował, że w 2004 r. zaplanowano wykonanie tego przedsięwzięcia co stanowiło 

argument do realizacji przebicia ul. Broniewskiego. Podkreślił, że wówczas nie było ronda  

i przebicia do ul.Broniewskiego.  Poddał pod zastanowienie wykonywanie inwestycji 

przebicia ul. Trębickiego. Spostrzegł, iż na ul. Pasterskiej znajduję się działka przeznaczona 

na zadania związane z oświatą, której obszar jest wystarczający na inwestycje związaną  

z planowaną budową szkoły.  

 

Innych głosów dyskusji nie było.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/14/2018 w sprawie uchwalenia uchwały 

budżetowej na 2019 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 11, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Witold Podbielski, 

Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (11) 

Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata 

Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/15/2018 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2019 -2029..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 10, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward 

Witold Podbielski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (10) 

Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Jerzy 

Pawluczuk, Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 

Wilczewski, Jacek Wilczyński 

 

 

 

 

 

 



6.  

Podjęcie uchwał: 

a) podjęcie uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Miasta 
Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży i podawania napojów 
alkoholowych,  

b) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

 
 

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 

Socjalnych oraz Porządku Publicznego p. Waldemar Pałys przedstawił wniosek Komisji:  

„Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 

Publicznego na swoim posiedzeniu dnia 11 grudnia 2018r. wypracowała następujący 

wniosek: Komisja wnosi do Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera o uwzględnienie  

w projekcie uchwały w/s zasad usytuowania na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc 

sprzedaży i podawania napojów alkoholowych informacji dot. wprowadzenia zakazu 

sprzedaży napojów alkoholowych w godz. od 22:00 do 6:00 z wyłączeniem stacji paliw. 

Komisja wnosi o uwzględnienie powyżej wskazanego zapisu w odniesieniu tylko do punktów 

sprzedaży napojów alkoholowych na terenie miasta Ostrów Mazowiecka przeznaczonych do 

spożycia poza miejscem sprzedaży”. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego p. Waldemar Pałys 

poinformował, że Komisja w głosowaniu jawnym 7 głosami ”za” przy 0 głosach ”przeciw”                

i 0 głosach  ”wstrzymujących się” przyjęła powyższy wniosek.  

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski udzielił informacji, że w/w projekt 

uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 Radny p. Stanisław Dylewski podkreślił, że występuje w imieniu mieszkańców osiedli 

znajdujących się w pobliżu sklepu usytuowanego przy ul. 3 Maja, którzy skarżą się na 

uciążliwości związane z wybijaniem szyb, pojawieniem się śmieci na osiedlach, 

nieprzyjemny zapach wydobywający się z zewnątrz; wszczynanie kłótni z osobami w stanie 

nietrzeźwym; pojawianiem się osób w stanie nietrzeźwym w pobliżu MKD, gdzie na zajęcia 

uczęszczają dzieci. Spostrzegł, że od chwili otworzenia sklepu przy ul. 3 Maja odnotowano  

25 interwencji policji w obrębie jego lokalizacji. Zaznaczył, iż Burmistrz Miasta odpowiada 

za bezpieczeństwo mieszkańców mieszkających w pobliżu w/w punktu handlowego. 

Powiedział, iż przed otwarciem sklepu przy ul. 3 Maja nie było problemów, na które skarżą 

się mieszkańcy sąsiadujących budynków. Odczytał fragment pisma prezesa TBS o brzmieniu  

”w związku ze skargami mieszkańców osiedla Lubiejewska zgłoszonymi na zebraniu wspólnot 

mieszkaniowych oraz podczas indywidualnych interwencji w siedzibie spółki zwracam się  

z prośbą do Rady Miasta Ostrów Mazowiecka o rozważenie możliwości wprowadzenia do 

zakazu handlu alkoholem lub też wprowadzenia w godzinach nocnych ograniczenia sprzedaży 

w sklepie monopolowym. Jako administrator wspólnot mieszkaniowych na osiedlu 

Lubiejewska zauważyłem bardzo duży wzrost aktów wandalizmu, zakłóceń spokoju 

mieszkańców. Rozmowy z policjantami dzielnicowi potwierdzają  o licznej interwencji patroli 

policyjnej na tym obszarze miasta w wyniku zgłoszeń na numer alarmowy policji 



spowodowane nadmiernym oddziaływaniem klientów tego sklepu na okoliczne nieruchomości. 

Wyrażam nadzieję, iż zdecydowane działanie Rady Miasta w postaci odpowiedniej uchwały 

przyczyni się do rozwiązania tych coraz bardziej nabrzmiałych problemów, jakie zostały 

wygenerowane w związku z funkcjonowanie tego punktu sprzedaży alkoholu dwadzieścia 

cztery godziny”. Przedstawił w formie zdjęć aktualną sytuację terenu położonego w bliskiej 

odległości od przytoczonego sklepu. Przypomniał o wypracowanych wnioskach Komisji 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego 

z posiedzenia, które odbyło się dnia 6 września br., jakie nie zostały zrealizowane. 

Powiadomił, że w sąsiadujących miastach uchwalono uchwały, w których odległość punktów 

sprzedaży alkoholu od miejsc chronionych wynosi co najmniej 100 m. Zgłosił wniosek 

formalny o zwiększenie z 60 m do 100 m odległości punktów sprzedaży alkoholu od 

obiektów chronionych. Radny stwierdził, że to Burmistrz p. Jerzy Bauer jest odpowiedzialny 

za wydanie  koncesji temu sklepowi i Burmistrz powinien rozwiązać ten problem,  który 

określił „piekłem”.  

 Radny p. Jacek Wilczyński wyraził zdanie, że Rada Miasta nie powinna wprowadzać 

zakazów dot. handlu, ponieważ mogą przyczynić się do zamknięcia działalności 

przedsiębiorców i mieć znaczny wpływ na ich życie. Podkreślił, że problem związany  

z jednym sklepem nie może decydować o rozwiązaniach powodujących  konsekwencje dla 

całego miasta. Zauważył, że nie udowodniono, by osoby zakłócające porządek posiadały 

alkohol ze sklepu przy ul. 3 Maja, alkohol  można kupić w innych punktach handlowych na 

terenie miasta.  

 Radny p. Jerzy Pawluczuk wyraził opinię, że dyskusja dot. problemu ze sklepem                        

przy ul. 3 Maja jest nadal prowadzona, ponieważ Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer nie 

rozwiązał problemu choć zapowiadał podjęcie stosownych działań. Powiedział, że 

dzielnicowi w rozmowie z radnym potwierdzili, że w obszarze, gdzie znajduje się 

wspomniany sklep Policja otrzymywała dużą ilość skarg ze strony mieszkańców miasta. 

Wyjaśnił, że w blokach będących zasobem Spółdzielni Mieszkaniowej, w której radny 

pracuje mieszkańcy skarżyli się na zakłócanie ciszy nocnej, spożywanie alkoholu na klakach 

schodowych w tzw. ”tunelu” i okolicy bloku mieszkalnego. Powiedział, że istnieje ”zjawisko” 

uciążliwości dla mieszkańców blisko położonych nieruchomości, zwłaszcza bloków 

mieszkalnych, od punktu nocnej sprzedaży alkoholu. Podkreślił, iż często zdarza się, że 

klienci sklepu z nocną sprzedażą alkoholu szukają miejsca do spożycia zakupionego produktu 

alkoholowego w pobliżu usytuowania punktu handlowego. Stwierdził,  że w zaistniałej 

sytuacji nie chodzi o zamknięcie sklepu, lecz wprowadzenie ograniczeń co do godzin 

sprzedaży alkoholu skutkujących zmniejszeniem uciążliwości dla mieszkańców żyjących   

o okolicy sklepu przy ul. 3 Maja.  

 Radna p. Beata Herman wspomniała, że w/w wniosek Komisji, która rozumie sytuacje 

mieszkańców, ma na celu zaspokojenie potrzeb mieszkańców. Dodała, że w trakcie 

posiedzenia Komisji uczestniczący w nim mieszkańcy opowiedzieli o uciążliwościach dot. 

sąsiedztwa ze sklepem przy ul. 3 Maja. Nadmieniła, że mimo wcześniejszej, dużej liczby 

interwencji policji w rejonie sklepu przy ul. 3 Maja, od września br. odnotowano tylko jedno 

takie zdarzenie. Wspomniała, że Komisja nie podjęła wniosku o zwiększenie odległości 

punktów sprzedaży alkoholu od miejsc chronionych z uwagi na przedsiębiorców, których 

działalności nie kolidują z lokalną społecznością.  

 Radny p. Stanisław Dylewski poprosił o udzielenie głosu mieszkańcowi osiedla 

mieszczącego się w okolicy sklepu przy ul. 3 Maja.  

 Mieszkaniec miasta podkreślił,  że okolica znajdująca się przy sklepie położonym przy 

ul. 3 Maja była spokojna do momentu pojawienia się tego punktu sprzedaży alkoholu. 



Powiedział, że osoby pod wpływem alkoholu, spędzające czas w okolicy bloków 

mieszkalnych zlokalizowanych w pobliżu w/w sklepu  wzbudzają strach w mieszkańcach 

wracających do domów. Wyjaśnił, że osoby sprawiające problem dowiadując się  

o interwencji policji zmieniają miejsce przebywania bądź uciekają na widok policjantów. 

Wspomniał, że w piaskownicy zlokalizowanej obok MDK można znaleźć porozrzucane m. in.  

szkło, kapsle, puszki. Oznajmił, że znikoma ilość skarg do KPP od września br. wynika  

z obawy mieszkańców okolicznych budynków przed niszczeniem mienia. Wyraził pozytywne 

zdanie o podjęciu przez Komisję stałą Rady Miasta wniosku  o ograniczenie sprzedaży 

alkoholu w godzinach nocnych. Spostrzegł, że to ”malutki” krok prowadzący do rozwiązania 

problemu. Zasugerował, że właściwym działaniem zmierzającym do zakończenia kłopotu 

byłoby zabranie koncesji właścicielowi sklepu przy ul. 3 Maja. Zapowiedział, że jeśli będzie 

potrzeba to większa ilość mieszkańców osiedla przyjdzie na sesję.  

 Radny p. Stanisław Dylewski przytoczył sytuację kobiety mieszkającej w bloku 

mieszkalnym położonym w bliskiej odległości od omawianego sklepu, która nocowała  

z dziećmi w piwnicy budynku, czego powodem było wygonienie z mieszkania przez męża 

przebywającego w stanie nietrzeźwości. Zaapelował o podjęcie działań w/s rozwiązania 

problemu ze sklepem przy ul. 3 Maja. Uznał, że jeżeli Burmistrz Miasta ”założył sklep” dając 

właścicielowi obiektu koncesję na sprzedaż alkoholu to posiada również instrumenty prawne 

pozwalające na jego ”zlikwidowanie”.  

 Radny p. Mieczysław Szymalski zaapelował, aby Radni przeanalizowali problem, 

ponieważ skutki podjętej decyzji przez Radę Miasta będą miały wpływ na przedsiębiorców  

w całym mieście, którzy w zakresie swojej działalności mogą sprzedawać alkohol. Wyraził 

przekonanie, iż uchwalenie ograniczenia czasowego sprzedaży alkoholu może 

wyrządzić ”krzywdę” wielu porządnym ludziom. Zasugerował, by Burmistrz Miasta p. Jerzy 

Bauer rozpoczął procedury odebrania koncesji w sklepie przy ul. 3 Maja stanowiącym 

uciążliwość dla sąsiadujących z nim mieszkańców miasta.  

 Radny p. Waldemar Pałys wytłumaczył, że wypracowany wniosek Komisji był 

efektem burzliwej dyskusji. Dodał, że członkowie Komisji podejmując w/w wniosek 

wypracowali kompromis mając na względzie zdanie uczestniczących w posiedzeniu gości. 

Wyraził przekonanie, iż podjęcie radykalnych czynności prawnych wobec właściciela sklepu 

przy ul. 3 Maja może nastąpić w przypadku braku poprawy sytuacji po wprowadzeniu  

omawianych ograniczeń.  

 Radny p. Andrzej Pęksa zastanowił się czy podjęcie uchwały może spowodować 

zabranie koncesji w punkcie handlowym ulokowanym przy Ogródku Jordanowskim.  

 Radny p. Stanisław Dylewski zwrócił uwagę, iż sąsiednich miasta takich jak: 

Ostrołęka, Wyszków, Zambrów władze miasta podjęły uchwały, w których odległość miejsc 

sprzedaży alkoholu od obiektów chronionych wynosi co najmniej 100 m. Spostrzegł, że 

podejmowanie  decyzji wiąże się z działaniem na zasadzie ”coś za coś”. Podkreślił, iż władze 

miasta powinny służyć w celu zapewnienia dobra i bezpieczeństwa mieszkańcom miasta.   

 Radny p. Andrzej Pęksa wyraził opinię, że w wypowiedziach radnego p. Stanisława 

Dylewskiego można odnieść wrażenie, jakoby Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer miał związek                   

z prowadzeniem sklepu przy ul. 3 Maja.  

 Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wskazał, że respektowanie przepisów prawa 

obowiązuje każdego obywatela, dlatego też wprowadzanie uchwał skierowanych do 

ograniczenia jednej grupy lokalnej społeczności kosztem poparcia innej grupy lokalnej 

społeczności nie jest odpowiednim rozwiązaniem. Wyjaśnił, iż powinno się wyciągać 

konsekwencje jeśli ktoś narusza spokój oraz nie przestrzega zasad towarzyszących 



wydawaniu koncesji. Dodał, że w sprawozdawczości działań policji została ujęta liczba  

interwencji, która na przestrzeni czasu zmniejszyła się, dodał, że tego typu  zdarzenia mogą 

się pojawić się w różnych miejscach miasta. Uznał, że radny p. Stanisław Dylewski swoimi 

wypowiedziami powtarza rzeczy horrendalne. Podkreślił, że on nie jest odpowiedzialny za ten 

sklep. Wyjaśnił, że radny p. Stanisław Dylewski wielokrotnie był informowany  

o rzeczywistych uwarunkowaniach zaistniałego problemu. Wytłumaczył, że Burmistrz Miasta 

jako organ wykonawczy udziela koncesji na sprzedaż alkoholu po wcześniejszym spełnieniu 

przez przedsiębiorcę określonych wymagań. Dodał, że jeżeli Burmistrz Miasta nie udzieli 

koncesji na sprzedaż alkoholu na podstawie niewskazanego w przepisach prawa powodu 

skutkuje ponownym rozpatrzeniem sprawy po złożeniu odwołania. Nadmienił, że Rada 

Miasta uchwala liczbę wydawanych koncesji na sprzedaż alkoholu w obrębie miasta. 

Powiedział, że należy oddzielić ”kłamstwa” formułowane przed radnego p. Stanisława 

Dylewskiego, które radny mówi opinii publicznej od problemu dot. zakłócania porządku. 

Zaznaczył, że zamknięcie sklepu z przyczyn zakłócenia porządku publicznego przez osoby 

będące pod wpływem alkoholu wymaga znalezienia dowodów na zakup alkoholu przez osobę 

sprawiającą problem w tym punkcie handlowym. Udzielił informacji, iż poważnym 

problemem społecznym są osoby nadużywające alkoholu. Spostrzegł, że uchwalenie uchwały 

nie przyczyni się do ”naprawienia” ludzi, którzy przeniosą się w inne miejsce w sytuacji 

wprowadzania ograniczeń. Objaśnił, że Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych przewiduje wiele działań przeciwdziałania problemowi. Wyraził 

przekonanie, że zmniejszenie liczby zezwoleń sprzedaży alkoholu na terenie miasta  

w przyszłości powinno stanowić element strategii miasta. Uznał, że nie ma przeciwskazań co 

do procedowania wniosku Komisji skoro został on wypracowany w wyniku konsensusu. 

Poddał pod rozwagę to czy rolą władz miasta jest zamykanie komuś przedsiębiorstwa. 

 Radny p. Waldemar Pałys zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji.  

 Radny p. Stanisław Dylewski zwrócił uwagę, iż zgłosił ”Ad Vocem” do wypowiedzi 

Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera i nie udzielono mu głosu, fakt ten określił „zamykaniem 

ust radnym”. 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wskazał, że radny p. Stanisław 

Dylewski trzy razy wypowiadał się w omawianym punkcie obrad. Podkreślił, że w przypadku 

nie przyjęcia przez Radę Miasta wniosku formalnego o zakończenie dyskusji radny  

p. Stanisław Dylewski otrzyma możliwość wypowiedzi.  

 

Innych głosów dyskusji nie było.  

Głosowano wniosek w sprawie zakończenia dyskusji.  
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Edward Zalewski 

PRZECIW (5) 

Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata 

Teresa Trojanowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Henryk Wilczewski 



NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

Głosowano wniosek w sprawie zakazu sprzedaży alkoholu od 2200 do 600 z wyłączeniem 

stacji paliw.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef 

Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Witold Podbielski, 

Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) 

Andrzej Pęksa 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

 

 

Głosowano wniosek w sprawie zwiększenia z 60m do 100m odległości punktów 

sprzedaży alkoholu od obiektów chronionych.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Stanisław Dylewski, Anna Krajewska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata 

Teresa Trojanowska 

PRZECIW (12) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, 

Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Kacprzak, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Henryk Wilczewski 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/16/2018 w sprawie zasad usytuowania na 

terenie Miasta Ostrów Mazowiecka miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych, .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Edward Witold Podbielski, 

Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

PRZECIW (2) 

Stanisław Dylewski, Andrzej Pęksa 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/17/2018 w sprawie ustalenia 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Miasta 

Ostrów Mazowiecka..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, 

Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 

Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej 

Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, 

Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Stanisław Dylewski 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

 

 

 

7.  

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Ostrów 

Mazowiecka na rok 2019. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer  zaproponował, aby  wprowadzenie miało charakter 

odpowiedzi na pytania.   

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski  poinformował o tym, że Komisja 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej , Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego 

pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.  



 

W dyskusji wzięli udział: 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  p. Krzysztof Laska  nawiązując do poprzedniego 

punktu porządku obrad zapytał czy Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych ma zdiagnozowany problem czy osoby spożywające alkohol i stwarzające 

problemy na osiedlach są to osoby, które tam mieszkają czy są to osoby z zewnątrz. Dodał, że 

od kilku lat jest 2 razy w tygodniu w okolicach omawianego wcześniej sklepu i widzi osoby 

kupujące alkohol, które na po zakupie udają się do  sąsiednich bloków, nie widział osób, które 

bezpośrednio po zakupie spożywają alkohol w rejonie sklepu.  Radny zaapelował o analizę 

ww.  zjawiska. Uznał, że sprawę tę powinny analizować wszystkie  organy oraz podmioty 

społeczne. Należy wypracować sposób zlikwidowania problemu a nie działać w kierunku 

zamknięcia sklepu. 

Radny p. Stanisław Dylewski przypomniał, że mieszkaniec osiedla  wyraźnie mówił, 

że piekło się zaczęło gdy powstał sklep. Zaapelowało słuchanie ze zrozumieniem.  Radny 

poddał pod rozwagę czy  sporządzony Program przystaje do rzeczywistości.  Radny uznał, że 

jako kurator sądowy w sprawie uciążliwości sklepu  nie może nic zrobić natomiast  Burmistrz 

Miasta ma w tym zakresie instrumenty prawne.  

Innych głosów w dyskusji nie było.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/18/2018 w sprawie przyjęcia Miejskiego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Ostrów 

Mazowiecka na rok 2019.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 

Trojanowska, Henryk Wilczewski, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Wilczyński 

 

 

 

8.  

Podjęcie uchwał: 

a) podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte 

rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, 

 

b) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu 

osłonowego „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023, 



 

c) podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia programu „Ostrowska Karta 

Rodzinka”. 
 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski  poinformował o tym, że Komisja 

Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej , Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego 

pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał.  

Głosów w dyskusji nie było. 

 Radna p. Anna Krajewska wniosła o ogłoszenie przerwy w celu wywietrzenia sali.  

 

 

Głosowano w sprawie  podjęcia uchwały Nr III/19/2018 w sprawie podwyższenia 

kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez 

osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 

Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcie uchwały Nr III/20/2018 w sprawie uchwalenia 

wieloletniego programu osłonowego „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 

Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/21/2018 w sprawie wprowadzenia 

programu „Ostrowska Karta Rodzinka”..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 



ZA (21) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 

Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

 

 

Przerwa  

 

9.  

Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia niektórych dróg miasta 

Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski  poinformował o tym, że Komisja 

Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami oraz Komisja Gospodarki 

Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały 

przedstawione projekty uchwał.  

 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/22/2018 w sprawie zaliczenia niektórych 

dróg miasta Ostrów Mazowiecka do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu..  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław Konrad, 

Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, 

Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Pęksa 

 

 

10. Podjęcie uchwał: 

 

a) podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Zgromadzenia 

Międzygminnego Związku „Ziemia Ostrowska”, 

 Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że Komisje 

pozytywnie zaopiniowały przedstawione projekty uchwał.  



Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował o tym, że zgodnie ze 

Statutem Międzygminnego Związku „Ziemia Ostrowska”  miasto Ostrów Mazowiecka 

posiada 2 przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku.  

Wiceprzewodniczący Rady Miasta p. Bogusław Konrad zgłosił kandydaturę 

Przewodniczącego Rady Miasta p. Roberta Krajewskiego, który wyraził zgodę na 

kandydowanie.  

Radny p. Stanisław Dylewski zgłosił kandydaturę radnego p. Mieczysław 

Szymalskiego, który nie wyraził zgody na kandydowanie.  

Wiceprzewodniczący Rady Miasta p. Krzysztof laska zgłosił kandydaturę radnej p. 

Ewy Orzechowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

 Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Głosów w dyskusji nie było.  

Biorąc powyższe pod uwagę Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski 

zaproponował poddanie pod głosowanie od raz projektu uchwały zawierającego obie 

kandydatury.  

Nikt nie zgłosił sprzeciwu co do powyższej propozycji.    

 

Głosowano w sprawie  podjęcia uchwały Nr III/23/2018 w sprawie wyboru 

przedstawicieli do Zgromadzenia Międzygminnego Związku „Ziemia 

Ostrowska”,.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław 

Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 

Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 

Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław 

Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, 

Edward Zalewski 

 

 

b) podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących 

Rady Miasta, 
 

Głosów w dyskusji nie było.  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/24/2018 w sprawie upoważnienia 

Wiceprzewodniczących Rady Miasta,.  
 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 



ZA (21) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław 

Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 

Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian 

Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław 

Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, 

Edward Zalewski 

 

 

c) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miasta 

Ostrów Mazowiecka na 2019 r. 
 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/25/2018 w sprawie uchwalenia 

planu pracy Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2019 r..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Bogusław 

Konrad, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa 

Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, 

Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Witold Podbielski, Mieczysław Szymalski, 

Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Robert Krajewski 

 

 

d) podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr II/3/2002 Rady Miasta 

Ostrowi Mazowieckiej z dnia 4 grudnia 2002 r. w sprawie ustalenia 

zasad i wysokości diet przysługujących radnym Rady Miasta Ostrowi 

Mazowieckiej. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

Radna p. Anna Krajewska zwróciła się  o przedstawienie  projektu uchwały 

zmieniającej i  treść uchwały, która jest zmieniana.   

Przewodniczący Rady Miasta  p. Robert Krajewski poinformował  o tym, że  

z przyczyn technicznych  projekt uchwały nie został poprawnie umieszczony na portalu e-

sesja.  Dodał, że za chwilę  projekt uchwały w wersji elektronicznej zostanie   wprowadzony 

do programu. Następnie przedstawił uzasadnienie proponowanej zmiany. Zmiana ma na celu 

utrzymanie wysokości diet radnych na obecnie obowiązującym poziomie. Bez dokonania 

zmiany uchwały od 1 stycznia wraz ze wzrostem minimalnej stawki wynagrodzenia 

wzrosłyby diety radnych. Dodał, że podjęcie omawianej uchwały będzie również  wyjściem 

naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, którzy uważają, że diety są wysokie.  



Radny Jacek Wilczyński stwierdził, że do niego docierają głosy mieszkańców, którzy 

uważają, że radni powinni służyć miastu społecznie W związku z powyższym poddał pod 

rozwagę, aby radni zrezygnowali z diet.  

Przewodniczący Radny Miasta p. Robert Krajewski uznał, ze zatrzymanie wzrostu diet 

dla radnych będzie dla mieszkańców satysfakcjonujące.  Dodał, że zgodnie z prawem radny 

za wykonywanie mandatu otrzymuje dietę.  

Radny Stanisław Dylewski poinformował o tym, że do niego docierają  pytania 

dlaczego Rada Miasta uchwaliła wynagrodzenie Burmistrzowi Miasta na najwyższym 

poziomie. Opowiedział się za podjęciem przedstawionego  projektu ale dodał, że również 

solidarnie powinno być obniżone wynagrodzenie Burmistrzowi.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zwrócił uwagę, że obecnie dyskusja 

dotyczy diet radnych a nie wysokości wynagrodzenia burmistrza miasta. Dodał, że na portalu 

e- sesja został umieszczony projekt uchwały. 

Radny Jacek Wilczyński zgłosił wniosek formalny o to, aby diety radnych określić  

w wysokości 1 zł.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski uznał, że obecnie należy poddać 

pod głosowanie przygotowany projekt uchwały a jeśli uchwała  nie zostanie podjęta wtedy 

należy wypracować nowe propozycje.  

Radny p. Andrzej Pęksa  uznał, że  projekt powinien być szczegółowo omówiony na   

posiedzeniach wszystkich Komisji. 

Innych głosów w dyskusji nie było.  

  

 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały Nr III/26/2018  zmieniającej Uchwałę Nr 

II/3/2002 Rady Miasta Ostrowi Mazowieckiej z dnia 4 grudnia 2002 r. w sprawie 

ustalenia zasad i wysokosci diet przysługujących radnym Rady Miasta Ostrowi 

Mazowieckiej..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 10, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Mirosław Gromek, Beata Herman, Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof 

Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław 

Pędzich, Edward Witold Podbielski, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (10) 

Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga 

Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Andrzej Pęksa, Mieczysław Szymalski, Renata 

Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski, Jacek Wilczyński 

 

 

 

 



11.  

Wolne wnioski i sprawy różne. 
 

W dyskusji wzięli udział: 
 

Burmistrz Jerzy Bauer Miasta zaprosił zebranych na spotkanie wigilijne, które 

odbędzie się w dniu 21 grudnia br. o godz. 14
30

 w Ratuszu. Poinformował również o tym, że 

18 stycznia 2019 r. odbędzie się Spotkanie Noworoczne połączone z otwarciem Starej 

Elektrowni.   

Przewodniczący Rady Miasta p.  Robert Krajewski przedstawił zaproszenie na 

wernisaż wystawy malarstwa Stanisława Baja w Jatkach, które odbędzie 3 stycznia 2019 r.  

Radna p. Anna Krajewska uznała, że zaproszenie  Burmistrza zostało przekazane zbyt 

późno.   

Radny p. Andrzej Pęksa zapytał dlaczego w Porządku obrad nie ma interpelacji  

i zapytań.  

Radny p. Stanisław Dylewski nawiązując do informacji internetowej o tym, że od 18 

grudnia  br. miał być uruchomiony dworzec autobusowy przy ul. Mieczkowskiego, stwierdził, 

że nadal  autobusy zatrzymują się przy  ul. Kościuszki zapytał kiedy zostanie rozwiązany ten 

problem.  

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer  przypomniał, że w zakresie interpelacji i zapytań są 

nowe uregulowania prawne, zgodnie z którymi składa się je na piśmie. Odnosząc się do 

kwestii dworca autobusowego przypomniał, że właścicielem była prywatna firma, która 

sprzedała tę nieruchomość. Nieruchomość jest prywatna. Burmistrz Miasta  ma  jedynie 

obowiązek wyznaczenia przystanków autobusowych dla firm, które ubiegają się o koncesję 

na transport autobusowy. Nowy właściciel nieruchomości jest zainteresowany uruchomieniem 

dworca, jednak nie wiadomo na jaki okres. Od dnia 18 grudnia br. w porozumieniu  

z Burmistrzem Miasta i Starostą Ostrowskim to zostało uczynione. Część przewoźników 

posiada już umowy z właścicielem dworca na odpłatne zatrzymywanie tam,  kolejne umowy 

będą zawierane. Podkreślił, że sprawa jest złożona ponieważ wymaga to zmiany warunków 

koncesji. W związku  z powyższym procedury mogą  potrwać dłużej, mogą wymagać zmiany 

rozkładów  jazdy itp. Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zapewnił, że władze miasta nie będą 

udzielały zgód na zatrzymywanie się na terenie miasta przewoźnikom, którzy nie uwzględnili 

w swoim rozkładzie  wjazdu na dworzec autobusowy. Dodał, że rozważane jest utworzenie 

przystanków na rogatkach miasta w znacznym oddaleniu do dworca np. w rejonie zbiegu ul. 

Stacyjnej i ul. Lubiejewskiej , ul. Różańska , ul. małkińska, ul. Duboisa przy  Szpitalu. 

Podkreślił, że wszyscy przewoźnicy musza zajeżdżać na dworzec. Poinformował o tym, że 

dworzec jest odnowiony będzie zwiększona ilość miejsc siedzących dla oczekujących 

podróżnych. 

Radny p. Jacek Wilczyński zapytał czy miasto nie będzie miało dodatkowych kosztów  

związanych z tą działalnością. Zapytał czy Burmistrz może podjąć decyzje o tym, czy  

autobusy mogą się zatrzymywać np. na ul. Stacyjnej skoro nie jest to ulica miejska. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odpowiedział, że miasto nie partycypuje finansowo  

w przedsięwzięciu. Podkreślił, że kwestie przystanków  autobusowych będą uzgadniane przez 

władze miasta z odpowiednimi  podmiotami. Sprawa dodatkowych przystanków ma służyć 

wyłącznie wygodzie podróżujących. 



Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zapytała czy jest już dostępny publicznie 

rozkład autobusów. Dodała, że  wiele osób pyta o możliwość dojazdu do Ostrołęki.  

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer stwierdził, że zapewne te informacje będą w chwili 

kiedy zostaną podpisane stosowne umowy. Podkreślił, że sprawa jest świeża i musi trochę 

potrwać włącznie z uciążliwościami np. parkowania autobusów n ul. Kościuszki.   

Radny p. Stanisław Dylewski przypomniał, że 10 września br. Komisja Rady Miasta 

wniosła do Burmistrza Miasta o zainstalowanie monitoringu miejskiego w rejonie sklepu  

nocnego przy ul. 3 Maja w celu zminimalizowania niebezpiecznych sytuacji, jakie mają 

miejsce w pobliżu tego sklepu. Radny zapytał czy monitoring został wykonany.   W dalszej 

kolejności  radny zwrócił uwagę na to, że obecnie zimą ulice i chodniki są posypywane dużą 

ilością soli, która niszczy buty, kiedyś ulice były posypywane piachem. Radny zaapelował  

o ograniczenie  sypania solą. Radny dodał że jest to szkodliwa substancja, która dostaje się do 

kanalizacji i niszczy rury. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk (Ad Vocem) wyjaśnił, że sól nie niszczy plastykowych rur 

kanalizacyjnych. Sól może mieć  ewentualnie  ujemny wpływ na oczyszczalni ścieków czy na 

rzekę Grzybówkę.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski przypomniał o konieczności 

łożenia oświadczeń majątkowych w terminie miesiąca  od dnia złożenia ślubowania.  

Poinformował również o tym, że na portalu esesja otrzymają Radni pismo Mazowieckiego 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska  informujące o zamieszczeniu na stronie 

internetowej opracowania „ Raport o stanie środowiska w województwie mazowieckiem w 

2017 r.” 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski podziękował wszystkim za 

życzenia nadesłane do Rady Miasta i złożył mieszkańcom  życzenia z okazji nadchodzących 

świąt Bożego Narodzenia.   

 

 

12.  

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta radny p. Robert Krajewski stwierdził, że porządek obrad  

3-ej  sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka został wyczerpany następnie podziękował za 

aktywny udział w obradach sesji  i zamknął  obrady.  

 

Przewodniczący 

Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

/-/ Robert Krajewski 

  

 

Przygotowały:  



Magdalena Tyl 

Izabela Rejniak 

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


